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Al Presidente del Consiglio Comunale 

Luca Ruotolo 

 

Al Sindaco 

Luca Benesperi 

 

 

INTERROGAZIONE 

 

Oggetto: Stato dei lavori della palestra della scuola materna e primaria Don Milani in località Spedalino 

 

PREMESSO CHE 

 

La sicurezza degli edifici scolastici deve essere considerata una priorità dall’amministrazione e quindi non 

possiamo che considerare necessari ed opportuni interventi per riqualificare e adeguare ai livelli massimi di 

sicurezza le scuole del nostro territorio; 

 

La palestra di Spedalino oltre ad essere luogo nel quale viene svolta attività motoria è utilizzata da molteplici 

associazioni sportive del territorio;  

 

PRESO ATTO CHE 

 

- Con deliberazione di Giunta Comunale n.100 del 29/10/2020 è stato approvato il progetto definitivo 

relativo alla realizzazione dei lavori di riqualificazione sismica della palestra annessa al complesso 

scolastico di via Don Milani; 

 

 

 



-  Il Comune di Agliana aveva presentato in data 03/06/2021 una richiesta di contributi  per investimenti 

in progetti di rigenerazione urbana e che fra gli interventi programmabili erano previsti per l’opera 

pubblica 306, gli interventi di riqualificazione sismica del blocco spogliatoi e palestra della scuola 

materna e primaria Don Milani. 

- A dicembre 2021 è stata accolta tale richiesta ed è stato messo a bilancio l’importo di € 550.000 euro 

sul capitolo 547500, finanziato con contributo statale/PNRR. 

- Con determinazione n.646 del 20/12/2022, a causa di aumenti eccezionali dei prezzi, è stato variato il 

quadro economico dell’opera che da € 550.000 passava ad € 743.000. 

- Con variazione di bilancio del Consiglio comunale del 23/10/2024 sono stati impegnati ulteriori €50.000; 

ad oggi il valore complessivo dell’opera passa a € 843.000 

 

 

TENUTO CONTO CHE 

 

La mancanza di uno spazio adeguato per le attività sportive ha causato nell’ultimo anno e mezzo una 

riprogrammazione delle attività, con conseguenti disagi per le società sportive e le altre associazioni che 

utilizzavano la palestra, causando inoltre significativi disagi agli studenti costretti a svolgere l’attività motoria in 

classe; 

 

Questi ritardi nell’esecuzione dei lavori, fermi per un periodo molto lungo di tempo, stanno comportando 

conseguenze significative nella vita dei cittadini e delle cittadine private di un luogo di aggregazione sportiva 

fondamentale. 

 

CONSIDERATO CHE 

 

Durante la Commissione n. 5 “Lavori Pubblici – Ecologia ed Ambiente – Verde Pubblico” del 20 novembre 2024 

era stato dichiarato che i lavori sarebbero ripresi a dicembre 2024 e ultimati entro aprile 2025. 

 

Chiediamo al Sindaco e all’assessore competente - vista la necessità di restituire alla comunità la struttura 

scolastica e di aggregazione sportiva in sicurezza quanto prima- di rispondere alle seguenti domande: 

 

- Qual è lo stato attuale dei lavori della palestra della scuola Don Milani? 

- Quali sono le cause del prolungato fermo dei lavori? 

- Quali misure sono state adottate per risolvere i ritardi e garantire la ripresa e il completamento dei 

lavori? 

- Qual è la tempistica prevista per la conclusione dei lavori e la restituzione della palestra alla comunità 

scolastica e cittadina? 

 



- Quali azioni sono state intraprese per minimizzare l'impatto dei ritardi sulla vita quotidiana degli 

studenti, delle società sportive e delle altre associazioni interessate? 

 

 

Guido Del Fante 

Alice Palazzo 

Nicolò Paroli 

Giovanni Iorio 
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Silvia Pieri 

Gruppo consiliare Agliana in Comune 

 


